
PROTOKÓŁ NR XXIV/08
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

W DNIU 28 SIERPNIA 2008 R.

Posiedzenie XXIV Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 10:00, a 
zakończyło o godzinie 11:40. Obrady toczyły się w Miejsko - Gminnym Ośrodku Kultury i 
Rekreacji w Mroczy. 

W posiedzeniu udział  brali  radni Rady Miejskiej  w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego  protokołu  listy  obecności,  oraz  zaproszeni  goście,  według  załączonej  do 
niniejszego protokołu listy obecności.

W obradach XXIV Sesji  Rady Miejskiej  w Mroczy nie  brali  udziału  radni:  Janusz 
Heymann, Marcin Lewandowski oraz Jarosłwa Odrobiński – usprawiedliwieni. 
Na obrady Komisji spóźnił się radny Arkadiusz Lange.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  pani  Izabela  Ciszewska-  Młodszy  Referent  Urzędu 
Miasta i Gminy w Mroczy.

Ad.1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum
Otwarcia  sesji  dokonał  jej  Przewodniczący  Romuald  Rosiński,  który  powitał 

wszystkich  radnych  oraz  zaproszonych  gości.  Na  podstawie  listy  obecności  stwierdził 
obecność 11 radnych, co stanowi quorum i obrady są prawomocne. 
Porządek  obrad  XXIV  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  stanowi  załącznik  do  niniejszego 
protokołu.

Ad.2/ Przyjęcie protokołu z obrad XXIII sesji 
Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Miejskiej bez 

odczytywania. Protokół ten był do wglądu w Biurze  Rady, a w dniu sesji został wyłożony 
na sali obrad. Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 11 głosów za

          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Protokół z Sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.

Po przyjęciu protokołu do radnych dołączył spóźniony Pan Arkadiusz Lange. Od tej pory w  
obradach uczestniczy 12 rasdnych.

Ad.3/Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych na XXIII Sesji 
Rady Miejskiej oraz pracy w okresie międzysesyjnym

Informacje Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o pracy w okresie międzysesyjnym 
oraz  informacja  z wykonania  uchwał podjętych na XXIII  Sesji  Rady Miejskiej  stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 

 



Ad.4/ Interpelacji i zapytania
Zygmunt  Bury-  Chciałbym  zwrócić  się  z  pytaniem  do  Pana  Burmistrza  w  sprawie 
porządku w parku w Witosławiu, gdzie obecnie panuje nieład i nie są pograbione liście. 
Związane jest to z dzierżawą parku i pobliskiego terenu 
Panu Krzemkowskiemu, który nie dba należycie o ten teren. Urządzane są huczne zabawy, 
które przeszkadzają mieszkańcom i zakłócają ciszę nocną. 
Kolejne  moje  pytanie  dotyczy  działań  pracy  Straży  Miejskiej  uważam,  że  nienależycie 
przykładają  się  oni  do  swoich  obowiązków,  przesiadują  w  biurze  lub  zajmują  się 
fotoradarem,  a  nie  zwracają  uwagi  na  dewastacje  np.  pomalowany  płot  lub  śmieci 
porozrzucane  po  rowach.  Chcę  powołać  Straż  Obywatelską,  która  będzie  pilnowała 
porządku za darmo i sumiennie wypełniała swoje obowiązki.
Piotr  Śmechowski  Sołtys Sołectwa Izabela  -  Panie  Burmistrzu  kończy się  okres 
roczny i my sołectwo zacisnęliśmy pasa i chcemy zapytać o wsparcie przez gminę budowy 
kominka grzewczego w świetlicy wiejskiej w Izabeli? 

Ad.  5/  Stan  przygotowań  placówek  oświatowych  do  roku  szkolnego 
2008/2009r
Nikt  nie  zabrał  głosu  na  temat  informacji  dotyczącej  przygotowania  placówek 

oświatowych do roku szkolnego 2008/2009.

Ad.6/ Informacje o realizacji budżetu Gminy za I- półrocze 2008 r.
Nikt nie zabrał głosu na temat informacji o realizacji budżetu za I- półrocze 2008 r.

Ad.7/Podjęcie uchwały w sprawach:

Projekty wszystkich uchwał czytał Mieczysław Tarnolicki. 

1) dokonani zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r. 
  Skarbnik Bożena Brzeźińska- zinterpretowała zmian budżetu.
 Głosowanie: 12 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących. 

Uchwała  Nr  XXIV/78/08/  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

2) zamiaru i  przyczyny podziału Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury i 
Rekreacji w Mroczy
Głosowanie: 12 głosów za, 

           0 głosów przeciw,
           0 głosów wstrzymujących. 

Uchwała  Nr  XXIV/79/08/  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

3) zmiany Statutu Miejsko -  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w 
Mroczy.
Głosowanie: 12 głosów za, 



           0 głosów przeciw,
           0 głosów wstrzymujących. 

Uchwała  Nr  XXIV/80/08/  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

Przerwa

Ad.8/ Odpowiedzi na interpelacje i wnioski
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania odpowiedział Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza

Odpowiadając na pytania Pana Burego: uważam, że dzierżawa parku i terenu do niego 
należącego  była  słuszną  inwestycją,  dzięki  której  mieszkańcy  i  turyści  mogą  czynnie 
spędzać wolny czas. Przedsiębiorca, który dzierżawi dany teren ma prawo do urządzania 
tam zabaw i potańcówek. Pan Krzemkowski płaci za dzierżawę i utrzymuje tam porządek. 
Utrzymanie czystości  na terenie  gminy pochłania dużo środków, a my nie  jesteśmy w 
stanie dopilnować takich szczegółów. 
Co  do  zakłócania  ciszy  nocnej  myślę,  że  nie  mamy  na  to  zbyt  dużego  wpływu,  na 
organizowane przez dzierżawcę zabawy przychodzi licznie młodzież , gdzie ich zachowanie 
jest monitorowane. Co do uwag do braku policji na naszym terenie nie mogę się zgodzić. 
Wieczorami  odbywają  się  wspólne  patrole  Straży  Miejskiej  i  Policji,  ale  nie  możemy 
oczekiwać, że w każdym miejscu będą patrole. W ostatnim czasie na Osiedlu Młodych, 
również  dochodziło  do  licznych  dewastacji  mienia,  sprawcami  tych  czynów  są  dzieci 
sąsiadów. Ani Straż ani policja nie jest w stanie zapanować nad młodzieżą bez współpracy 
mieszkańców gminy. Muszą oni zrozumieć, że bardzo ważna jest współpraca, na której 
musimy budować porządek i bezpieczeństwo. Dziwię się, że to jest główny i nieustający 
temat  naszych  spotkań,  który  wciąż  powraca.  Zapomina  się  natomiast  o  wszystkich 
wartościowych  inwestycjach.  Sama  Straż  Miejska  nie  zatrzyma  fali  wandalizmu,  nie 
możemy postawić patrolu, który pilnowałby jednego mienia jest to niemożliwe i nie należy 
do  obowiązków  strażników.  Zniszczenia  to  sprawa  wychowania  i  kultury  osobistej 
młodzieży,  nie  uporządkujemy  tego  bez  własnej  życzliwej  współpracy.  Na  wychowanie 
młodego  człowieka  wpływa  przede  wszystkim  rodzina  i  szkoła,  która  dąży  do 
ukształtowania osobowości. Myślę, że wiele lat starań zmieni naszą młodzież i doczekamy 
się poprawy.
Odpowiadając na pytanie sołtysa Śmiechowskiego: Cieszę się, że Rada Sołecka odłożyła 
część pieniędzy potrzebnych na inwestycję związaną z budową kominka grzewczego, ale w 
tym roku  budżet  gminy  jest  wyczerpany  i  nie  jesteśmy  w  stanie  doprowadzić  do  tej 
inwestycji. 

Ad.9/ Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia
 Piotr Hemmerling- W imieniu Pana Burmistrza pragnę zaprosić radnych i sołtysów na 
gminne dożynki, które odbędą się jak co roku w Witosławiu. Uroczystość ta nie będzie 
odbiegała  swoim  charakterem  od  poprzednich  lat.  Jeszcze  raz  serdecznie  państwa 
zapraszam.

 Rozdanie zaproszeń.



Ad 10/ Zakończenie obrad sesji
 
Romuald Rosiński- Na tym kończę obrady XXIV Sesji  Rady Miejskiej w Mroczy. 

Na  tym zakończyły  się  obrady  XX  Sesji  Rady  Miejskiej  w Mroczy.  Proszę  
jednak o pozostanie na swoich miejscach i wysłuchanie prezentacji przygotowanej  
przez pracowników MGOPS w Mroczy na temat Przystąpienia MGOPS  do programu 
operacyjnego kapitał ludzki 2007- 2013r.

 Sekretarz obrad             Przewodniczący obrad

Mieczysław Tarnolicki      Romuald Rosiński 

Protokołowała 
Izabela Ciszewska


